



JURAMENTACION.— (Sonsonate). Al tomar posesión la nueva Directiva del Club de Leones de Acajutla (1982-1983), se hizo la juramentación que estuvo a cargo del Vice-Gobernador electo, Jorge Alberto Albanés. Izquierda a derecha: Efraín Montoya, Angel Adrián Cortez Escamilla, Eladio Turcios Valle (Presidente), Raúl Portillo Mancia. Observa, el señor William Manfredo Herrera (Reactivador del Club).

Falta Preocupación en el Cuido Dentadura de Niños

La mayoría de las personas no visitan al dentista por falta de conocimientos en materia dental, y por otra parte, hay despreocupación en los padres de familia en el cuidado de la dentadura de sus hijos, dice a EL DIARIO DE HOY el Dr. J. Armando Chavarría, Director del Centro Dental Arce.

DIENTES DE LECHE

Es muy importante para el padre de familia saber diferenciar entre lo que es la dentadura caduca o de leche, con las piezas permanentes, agrega, porque se dan casos en que la mayoría de niños pierden la primera molar que nace entre los 5 y los 6 años contiguo a las piezas de leche, creyendo la mayoría que se trata de que esta muela también es de leche, cuando en realidad es la primera molar permanente y que si se extrae, nunca va

a volver a nacer.

CARIES

A veces los papás llevan al dentista a niños con su muélla completamente cariada a los cinco años y medio de edad, creyendo que se trata de una molar de leche y a la cual no se le dio la debida atención y que es la futura llave de la masticación.

PIORREA O PERIODONTOSIS

La mayoría de las personas, dice, que han cumplido 35 años, ya no adolecen de incidencias cariosas (muy raramente), lo que

si se incrementa son las enfermedades del aparato de sostén del diente. Esto quiere decir: encías sangrantes, inflamadas y con mal olor, que degeneran en una enfermedad crónica llamada por el público "piorrea".

Es muy importante para una persona adulta visitar al dentista, por lo menos una vez al año y solicitar su profilaxis dental, o sea, la limpieza de las encías y del sarro, evitando de esta manera que se aflojen las piezas y se pierdan.

MENSAJE

Me permito hacer un llamado a los padres de fami-

lia, dice, para que se abstengan de hacer gastos superfluos, como decir exceso de dulces, compra de juguetes innecesarios y de chucherías dañinas, cuando la salud de los niños es una de las necesidades más importantes en un hogar, siendo la salud de las criaturas la que mantiene la felicidad y la alegría para todos.

Su tratamiento dental sería el mejor regalo que se les puede proporcionar a los niños, en vez de los juguetes caros que en un momento los abandonan, termina diciendo el Dr. J. Armando Chavarría.

Escuela Agrícola Cultiva Camarón de Agua Dulce

El Ministerio de Agricultura, por medio de la Escuela Nacional de Agricultura Roberto Quiñónez, ha iniciado el proyecto "Cultivo de camarón de agua dulce".

La granja piscícola de ENA es el centro base para la cría de los camarones, lugar donde comenzará la primera etapa de experimentación y observación de la vida y crecimiento. El proyecto está asesorado por la misión china que aportará el material post-larva, de conocida especie de camarón exótico asiático, variedad comestible.

Se ha estimado que no habrá dificultades en la adaptación de dicha especie en el país, dadas las condiciones de ambiente similares en que se desarrolla el camarón en China Nacionalista, en las fases post-larva, adulto y

reproducción.

También se informa que es la primera vez que se cosechará en el país la mencionada especie, por lo que el donativo de la mis-

sión china ha sido agradecido.

En los últimos meses del año da comienzo la cría del

—Favor pase a la página 13

Actividades en Colonia para Lograr Alumbrado

Muy activos se encuentran los moradores de la colonia Santa Marta No. 2, situada al sureste de San Salvador, para recaudar fondos destinados a obras de urgente necesidad, especialmente el alumbrado público de ese sector.

Entre las actividades programadas está un festival por realizarse el domingo 15 de agosto en el colegio "John Dalton", de la misma zona. Estará amenizado por un conjunto de moda y en esa ocasión será elegida la novia de la

colonia.

Algunas de las candidatas son las señoritas María Elena Funes Serrano, María Dinora Alvarez Reyes, Maritza Yanira Chávez Pérez, Ely Esmeralda Delgado, Blanca Rosa Figueroa, Anabel Parada y Yanira Elizabeth Castellanos. Durante el desarrollo de la fiesta habrá rifas de artículos hogareños.

La colonia Santa Marta se encuentra al final de la calle Lara, barrio San Jacinto. Los vecinos invitan a los moradores del sector.

17 Golpeados al Volcar Pick Up

Dieciséis heridos dejó un accidente de tránsito registrado en la carretera a Quezaltepeque, cerca de La Ceiba.

Según los informes, el conductor del pick up placas 33-276 llevaba en la "cama" del vehículo más de 17 personas que recogió en Nejapa. Cuando transitaba entre Mataderos de El Salvador y Quezaltepeque perdió el control y volcó.

Socorristas de Cruz Roja y Cruz Verde llegaron hasta el lugar a prestar auxilio y trasladaron a los golpeados a centros asistenciales.

El conductor huyó. En los hospitales y clínicas de servicio fue difícil lograr los nombres de los golpeados. (Chávez)



CAMPEON GOLEADOR.— El Dr. Raúl Cornejo hace entrega del trofeo al campeón goleador Jesús Rivas, del torneo de fútbol denominado "FRATERNIDAD" que se llevó a cabo en la cancha Chantecuan de los Planes de Renderos, con asistencia de numerosas personas del sector y de otros de la capital.

Pescadores se Quejan de Impuesto de la Marina

La Comunidad Pesquera de La Herradura, La Paz, se queja de un nuevo impuesto de la Marina Nacional, dicen en carta enviada a este diario.

Aseguran que esa comunidad pesquera trabaja honradamente en el Estero de Jaltepeque y cumple con todas sus obligaciones como ciudadanos: pagan fondo de vitalidad, impuesto de alcaldía, matrícula de cayuco, pagan a la defensa civil, al maestro, etc.

El problema que ahora exponen es que unos señores que dicen llegar de la Marina Nacional les han obligado a un nuevo impuesto por cada embarcación. Es decir, se debe pagar cierta cantidad de dinero por salir a trabajar, además de una matrícula personal. Ellos mismos los han amenazado con suspenderles el trabajo y decomisarles los cayucos si no pagan.

Más adelante indican que la comunidad maderera paga su permiso a la Administración de Rentas de Zacatecoluca y les extienden la solicitud en la oficina forestal. Ellos también han sido afectados

por la misma orden.

Dejan ver que la situación está bastante crítica y empeora cada día ya que los recursos piscícolas y los bosques salados no alcanzan a cubrir las necesidades diarias para el sos-

tén de su familia.

Ellos le han enviado una nota para que les ayude al Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña, y al Presidente de la Asamblea Constituyente, Mayor Roberto D'Aubuisson.

En Santa Ana

Tres Niños Quemados al Incendiarse su Vivienda

SANTA ANA.— Hermógenes de Jesús Lucero, de 14 años, Juan Bautista Lucero, de 11 y Ana del Tránsito Lucero, de 5, resultaron con quemaduras al incendiarse la vivienda en donde habían sido dejados por sus padres Carlos Antonio Lucero, que trabajaba y Ana del Tránsito Sánchez de Lucero, quien había ido al mercado en esta ciudad.

El hecho se registró en Las Cruces cuando los menores jugaban y no se fijaron que una candela que estaba en un altar había caído a la cama de uno de ellos. Vecinos tuvieron que romper la puerta de la casa para rescatar con vida a los hermanos Lucero.

Los muebles y otros en-

seres de la vivienda quedaron destruidos.

SANTA ANA.— Múltiples lesiones con arma blanca le fueron reconocidas al cadáver del agricultor y ganadero Paulino de Jesús Morales Castro, de 52 años, atacado cuando se dirigía a dejar unas cabezas de ganado a una de sus propiedades en "Los Quebrachos", cantón Cuisnahuat, de Metapán. Al parecer fue atacado por la espalda.

Se sindicó del homicidio a Juan Guerra y Guerra, quien se dice logró huir a territorio guatemalteco. Morales Castro fue despojado de una mochila donde llevaba ochocientos colones, un revólver y prendas personales.

Campaña Pro Bibliotecas Deben Realizar Alumnos

Con el nombre de la maestra Amanda de Colindres fue inaugurada la biblioteca de la Escuela Unificada de Niñas "Abraham Lincoln" número 1, de San Salvador.

El acto reviste significación tanto por el merecido homenaje a la profesora, como para excitar a otros centros educativos a fundar sus propias bibliotecas que son de innegable ayuda en la educación, pues sirven como fuente de consulta y además, los alumnos pueden encontrar libros para ayudarse en sus estudios.

Se sabe que en el Grupo Escolar "Tomás Cabrera" número 1, de Cuscatancingo, los alumnos del noveno grado han iniciado una campaña en la comunidad a fin de solicitar libros, revistas y otros.

Funcionarios de Educa-

ción han manifestado que la actitud tomada por los padres de familia, personal docente y alumnos de los distintos centros educativos del país, en el sentido de fundar sus propias bibliotecas, no tiene nombre ni precio si se toma en cuenta el gran beneficio que representa no sólo para una escuela o un instituto, sino para la comunidad en general. Esperan que esa actividad sea motivo de ejemplo para todos los niveles escolares, apoyados por las Casas de la Cultura que funcionan en todo el territorio nacional.

En cuanto a la nominación de la biblioteca de la escuela "Abraham Lincoln", se informa que es un reconocimiento a los 27 años de trabajo de la maestra homenajead.